

◆ 感知文化新空间 ◆

# 轻轻松松来学法

□记者 景斌 文/图

“‘婴儿饿哭了’，打两字法律词语。”

“‘兵发东吴’，打四字法律词语。”

“‘杏花时节桂花香’，打四字法律词语。”

……  
看着这些有趣的谜面，你能猜到谜底是什么吗？

如果还是猜不出来，不妨趁着天气晴好，到运城法治文化公园转转，或许在那里可以找到答案。

这下有人就会问了，运城法治文化公园在哪儿呢？就在市区禹都公园内。

当然，法治公园可不仅仅有这些谜语噢！

1月13日，气温适宜，和许多市民一样，李小丽带着孩子走进了“园中园”——运城法治文化公园。

“原来，法就在身边呀！”李小丽颇感意外地说，“都不知道这里有这么多有关法律的东西。”

据了解，运城法治文化公园设置了法治文化之路、公共法律服务区、民法走廊等多个功能区，置身公园内，“法”随处可见。

在公共法律服务区，人们可以了解到有关律师、公证、鉴定、调解、援助等法律知识。如何聘请律



市民在“法苑猜谜”

师？怎样办理公证？什么条件下可以申请法律援助？这些都不再是问题了。

民法走廊，主要介绍的是与每个人都息息相关的民法典。“某个人的一生”系列展板，包括这个人的出生、上学、结婚等场景，生动呈现了民法典的部分主要内容。“民法典与生活同行”系列展板，解读了人们生活中经常遇到的问题，如小区单元楼漏水了应该找谁维修等。

“这样的宣传通俗易懂，更能被人理解，也更深入人心。”李小丽说。

在法治公园，除了功能区域以外，还专门设置了青少年法治教育基地。

可以看到，这个基地的设计增强了互动性和趣味性，注重寓教于乐、寓学于趣。像文章开头所列的几个谜语，就出自该基地的“法苑猜谜”区。

宪法是我国的根本大法，具有最高的法律效力和权威，它是我国法治体系和法治建设的根基所在。这从法治公园内的一棵“宪法树”便可知晓。

“宪法”是树根，其他“子法”是“树叶”。这样一棵“宪法树”，既有助于人们认清宪法的地位和作用，也有利于人们了解其他“子法”。

漫步法治公园，除了“宪法树”这样标志性的造型，还可以看到很多法治历史人物的雕塑，如李悝的《法经》、裴政的《开皇律》、司马光的《资治通鉴》。

“法，也没有那么无情。只要你不违法，法就不会为难你。”带着孩子参观完法治文化公园，李小丽深有感触地说，“在这样轻松愉悦的氛围中，人们更容易懂法、学法、守法。”

法治公园将法治文化和休闲娱乐结合起来，让法治学习不再枯燥。这样一个有特色的好去处，大家闲暇时间不妨和家人一起去感受一下，顺便可以了解一下文章开头的谜语答案噢。



▲类似“法律援助中心咨询热线”的卡通普法造型，法治公园内随处可见。



## “古运新城”邀您品年味儿

运城晚报讯(记者 景斌)值此新春来临之际，我市“古运新城”团队特举办“年味儿”诗歌散文征稿活动，与大家一起过大年、品年味儿。

时光的脚步已跨过癸卯年的腊八节，每每这个时候，人们都会有一些记忆、一些感怀、一些难忘的经历……萦绕眉间心上。这些充满亲情、充满幸福、充满甜蜜的心

绪，堆积成浓浓的年味儿，温暖着你我期盼的龙年新春。

那么，请静下心来，把乡情、亲情和浓浓的年味儿，倾泻在你的笔下；把美好的祝愿和向往，镌刻在春天的扉页。“古运新城”是一个热爱传统文化、感恩祖国母亲、情系乡愁亲情的文化平台。此次征稿自即日起至3月11日(农历二月初二)结束；稿件要反映家国情怀、亲

人记忆、故乡情结、身边趣事等，要充满年味儿、饱含烟火气。

需要注意的是，文章提倡短小精练，诗歌不超过30行，散文不超过2000字。来稿将择优在“古运新城”平台刊登，凡被选登的作品，付以适当稿酬。主办方还会将优秀稿件集结成册。凡入册者，将受邀参加“年味儿”品尝活动，并能领取纪念品。投稿邮箱：gyxcxyc@163.com。

## 加强交流合作 繁荣文化事业 盐湖临猗 书画联谊话发展

运城晚报讯(记者 景斌)1月19日，临猗县美术馆气氛热烈、其乐融融，临猗县美术家协会、临猗县书法家协会与盐湖区美术家协会在此举行迎新发展茶话会，加强交流合作，弘扬书画艺术，助力文化事业繁荣发展。

茶话会上，两地书画家们交流创作心得、分享创作经验，并就龙年活动安排及今后深度合作作了重点部署。近年来，盐湖临猗两地书画人才队伍不断壮大，书画展览水平显著提高，书画事业取得了丰硕成果，在丰富群众精神生活、提升群众文化素养方面发挥了重要作用，为盐湖临猗文旅事业的繁荣发展贡献了书画力量。

盐湖区美术家协会主席胡国柱说，要主动承担起传承弘扬书画艺术的自觉，强化与兄弟县(市)协会的交流与沟通，坚持“走出去”与“引进来”相结合，助推全市文化事业高质量发展。

临猗县书法家协会主席赵含民表示，在甲辰龙年到来之际，将积极组织会员深入社区、乡村、企业等地，为群众书春送福。同时做好书画艺术的推广普及工作，让传统优秀文化愉悦人们的身心、丰富人们的精神、添彩人们的生活，不断提升老百姓的幸福感。

会后，两地书画家们挥毫泼墨，共书春联、同写福字，营造的浓浓年味把联谊活动推向高潮。



▲书春送福

## 预约《醒来2》 关注家文化

运城晚报讯(记者 景斌)1月21日，运城市传统文化传承发展协会发出公告，欢迎人们预约观看院线电影《醒来2》，一起关注家文化。

电影《醒来2》是一部直击社会痛点、引发大众共鸣、激发社会群体共同思考觉醒的影片，深刻阐释了“百善孝为先、家和万事兴”这一传统美德。影片女主角徐丽因为追名逐利而忽视了对家庭的关爱，导致一系列悲剧发生她身上，如婚姻破裂、儿子沉迷网络游戏及公司倒闭等。尤其是母亲的不幸去世，才促使徐丽深刻反思自己的行为。最终，在家庭成员和社会的帮助下，她意识到了“子欲养而亲不待”的悲哀，从而清醒，重新开始生活。

2023年，该影片在各院线上映以来，得到了广大观众的高度好评，特别是我市各机关、学校、企事业单位等纷纷参与及包场观影。目前，该影片已在运城各县(市、区)播放数百场次，受益群众上千人次。

在山西润中天建筑工程有限公司、河津晋善茶缘茶馆、垣曲郑娟等单位及个人的爱心奉献下，市传统文化传承发展协会取得了《醒来2》在盐湖区、河津市、万荣县、永济市、夏县、垣曲县的播放权。该协会会长杜仰彤说：“这是一部可以促进家庭和谐幸福的震撼之作，大力弘扬了孝亲敬老这一文化传统，理应利益更多家庭，欢迎更多机关、学校、社区、企事业单位、社会团体等发起组织，约场观看。”

约场对接联系方式如下——

- 盐湖区：18035929112(李 宁老师)
- 河津市：15235908698(柴红梅老师)
- 万荣县：17301200477(韩 瑜老师)
- 永济市：13934894581(任亚平老师)
- 夏 县：15698539368(毛秋丽老师)
- 垣曲县：13835983538(师郑娟老师)